

太极集团有限公司文件

TAIJI GROUP LIMITED COMPANY

太极集团〔2012〕1689号

签发人：刘晓峰

关于贯彻落实十八大精神， 进一步做好当前安全生产工作的通知

各公司、厂：

为深入贯彻落实党的十八大精神，进一步做好当前安全生产工作，促进集团公司安全生产形势进一步稳定，结合近期全国安全事故又开始燥动，如陕西的重大建筑工地火灾事故，新疆的重大交通事故，山西的火锅店气罐燃烧爆炸事故。现就加强当前安全生产工作有关事宜通知如下：

一、认真贯彻落实十八大精神，增强抓好安全生产工作的责任感

党的十八大报告提出，强化公共安全体系和企业安全生产基础建设，遏制重特大安全事故。企业是安全生产责任主体，也是安全生产工作的主战场。只有强化企业安全生产基础建设，才能提高事故预防能力，提升企业的本质安全水平，促进企业科学发展、安全发展。今年以来，集团公司各单位认真贯

彻落实集团公司关于安全生产工作的一系列的重要部署，采取有力措施，加强安全监管，安全生产形势较为稳定。各单位要认真贯彻落实十八大精神，始终把安全生产摆在首要位置。坚持安全发展，进一步增强抓好安全生产工作的责任感，切实把安全生产工作抓在手上，时刻不能放松。要严防麻痹松懈思想，坚持做到主要领导亲自抓，分管领导具体抓，层层抓落实，全力做好安全生产工作，以实际行动贯彻落实党的十八大精神，用十八大精神指导和推动安全生产工作。

二、加强领导，提高对安全生产工作重要性认识

年终岁尾，正是各单位向完成全年工作任务冲刺的关键阶段，人们思想活跃，也是事故的高发期、敏感期、关键期。如近期全国发生多起安全事故，其中 10 月 10 日陕西西安周至县中铁十八局一民工住宿的活动板房起火燃烧，造成 12 人死亡，1 人失踪，24 人受伤。11 月 23 日，山西晋中寿阳县一火锅店发生爆炸燃烧事故，造成 14 人死亡，47 人受伤。11 月 25 日，新疆喀什 215 省道莎车段发生一起重大道路交通事故，造成 8 人死亡。警钟长鸣，尽管别人失火，权当自家冒烟，安全发展才是硬道理。各单位要进一步提高对做好冬季安全生产工作重要性和紧迫性的认识，时刻保持清醒头脑，紧紧围绕“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，要加强领导，从讲政治的高度认识抓安全、保稳定、促发展是构建社会主义和谐社会的必然要求。增强安全生产责任感、使命感，以更加积极主动的态度，采取更加坚决果断的措施，切实把安全生产工作当作头等大事来抓。认真分析本行业、本单位的安全生产形势和冬季安全工作特点，结合日常工作，查找安全生产中存在的问题和薄弱环节，不同单位要区分不同的重点和难点，制定切实可行

的措施，严格要求，严格管理，狠抓安全生产责任制的落实。

三、严密组织自查排查，认真整改安全隐患

各单位要结合当前安全生产隐患集中排查治理专项行动，组织专门力量对重点场所认真进行检查，对查出的问题和隐患进行一次全面梳理，分清轻重缓急，集中人力和财力，有针对性地治理和整改事故隐患，切实做到资金、时间和责任三落实。隐患整改要进行验收复查，认真建立安全生产十二本台帐，落实责任制，对排查出的事故隐患，要明确和落实隐患整改责任单位和责任人员，加强跟踪监督，随时掌握整改情况。

四、突出工作重点，有针对性地做好安全检查、监管

目前已进入冬季，气温下降，风雾雪雨多，风干物燥，用火、用电、用油、用气增加，元旦、春节即将来临，人流、物流集中，各种庆祝集会活动频繁，安全事故隐患增多，防控难度加大，安全形势将更加严峻。各单位组织好安全检查，要强化公共安全体系和企业安全生产基础建设，防范安全事故。要针对本单位安全工作存在的薄弱环节，组织制定各项防范措施，坚决防止重特大事故的发生。冬季安全检查要抓住几个重点：一是各单位要重点做好危化品、压力容器、压力管道的防冻、防火、防爆、防泄漏的检查工作，对压力容器、压力管道、电气、危化品使用、储存单位消防安全等要进行重点检查和专项治理，防止发生安全问题。二是加强对人员密集场所消防安全监管。要进一步落实消防安全责任，重点加强对药品超市、宾馆、食堂等人员密集场所的消防安全排查、检查和整治；加强对疏散通道、安全出口、疏散指示标志、应急照明灯、烤火炉、火灾报警和灭火系统等消防设施是否完整好用情况的监督检查，加强电线乱搭乱建的清理和整改。三是加强交通安全管

理，严禁驾驶员疲劳驾驶、酒后驾驶、超载、超速等交通违法，杜绝开“带病车”，加强对驾驶员的学习教育培训。

五、加强宣传教育，提高从业人员的安全素质

各单位要从实际出发，针对冬季特点采取必要的形式，切实加强安全生产宣传教育。要重点加强对车辆驾驶人员、设备运行人员、库房管理人员和其他特种作业人员，特别是临时用工人员的安全教育和培训。要利用各种会议等形式大力宣传，进一步提高广大职工的安全意识和遵章守纪的自觉性，防止“三违”现象的发生。搞好冬季安全生产的宣传工作，把安全生产变为全体职工的自觉行动。

各单位要结合岁末年初的季节性安全特点，把安全工作抓落实。预防为主，综合治理，是我们安全工作的着力点，要加强安全监管工作的针对性、实效性，加大工作力度，坚持重心下移，关口前移，突出重点，超前防范，及时消除事故隐患。细化责任，恪尽职守，认真组织抓好冬季安全生产，严防安全事故的发生，确保集团公司安全生产形势持续稳定。



主题词：安全 工作 通知

太极集团有限公司办公室

2012年12月4日印发

拟稿：王庆

校核：谭君